

發改委能源研究所代表團訪溫 中國將引進加拿大綠色能源

【本報記者劉娜報道】中國國家發展改革委員會(簡稱“國家發改委”)能源研究所代表團一行7人於近日抵達溫哥華，開始其對合作夥伴加拿大達茂能源系統公司的訪問。其間代表團一行還將飛往加東實地考察達茂公司設於安省West Lorne的世界首座投入商業營運的100噸生化燃油熱電聯供廠。

27日，在達茂公司記者見到了中國國家發改委能源研究所代表團一行。中國國家發改委能源研究所副所長戴彥德表示，目前世界能源緊張的背景下以及中國能源發展的需求，都使中國對能源保護相當重視。中國已經訂立的目標是2006年到2010年“十一五”計劃期間，GDP在年增長7.5%的情況下，單位GDP能耗比“十五”期間降低20%。目前中國對再生能源節能技術非常重視。

據介紹，加拿大達茂能源公司與中國國家發改委能源研究所合作研究計劃始於2005年初。該項計劃旨在通過能源研究所調研中國現有可用再生能源的農、林業廢料資源的產量以及分布狀況，並對達茂公司所開發並申獲專利的生化燃油技術在中國推廣應用的可行性及能帶來的經濟與社會效益進行論證。

經過雙方近一年的卓有成效的工作，目前此項計劃已經接近尾聲。國家發改委能源研究所此行的目的就是要通過現場訪問對達茂的生化燃油技術

作最後的實地考察，以最終確認其可行性與推廣價值。同時代表團也將利用此行同加拿大政府有關部門進行對等交流，瞭解各自的政府方面對於這項綠色環保技術所提供的支持和協助。中國發改委能源研究所的有關研究人員還將針對達茂應如何結合中國國情，將此項專利技術全方位推向中國市場提出具體參考建議。

新聞背景：達茂能源公司是一家位於BC省的上市公司。其生化燃油產品，是利用原本廢棄的農、林業生物質廢料，通過專利的快速裂解技術在極短的時間裡制得。該產品被命名為生化油。它被有關專家認為在未來可用來取代傳統的石化燃料。為工業、農業以及民用提供可再生能源。



中國國家發改委能源研究所副所長戴彥德(左)、可再生能源發展中心首席專家張正敏(右)以及加拿大達茂能源董事長林成賢(中)在達茂公司生化油前合影。
劉娜 摄



中國旅遊衛視在溫設立辦事機構

【本報記者劉娜報道】中國旅遊衛視正式進軍加拿大市場，致力推廣加中兩國旅遊業。週三宣佈在溫哥華設立辦事機構，並開始在本地一家多元文化電視台播放影視節目。旅遊衛視執行董事王一表示，他們的目標是能夠在未來一年拍攝有關加中兩國的節目，並同時在兩地公開播映。

王一稱目前旅遊衛視希望先與本地電視台展開電視節目及影視劇的交流播放工作。接下來他們還將制



世界和平論壇亞洲區主題討論會前記者見面會，上海師範大學歷史系教授、中國慰安婦問題研究中心主任蘇智良(左二)、中國二戰受害人對日索賠訴訟團中國代表律師康健(左三)，以及日本律師團團長尾山宏(左一)、加拿大抗日戰爭史實維護會會長列國達(左四)。

劉娜 摄

參拜靖國神社。

首屆“世界和平論壇”(World Peace Forum 2006)23日晚在溫哥華市中心奧芬劇院(Orpheum)舉行開幕儀式後，世界和平論壇亞洲區主題討論會25日上午九時在卑詩大學Henry Angus大樓舉行，討論主題為“僅有道歉是不夠的一從賠償到和解”。數百位來自亞洲的學者和關心和平人士參加了主題討論。中國二戰受害人向日索賠訴訟中國代表律師康健、日本立命館大學國際關係學部教授君島東彥，就二戰遺留問題發表了演講。來自日本札幌的小野和子公開表示，日本應對日軍侵華戰爭的受害者道歉賠償。

在23日舉行的，世界和平論壇亞洲區主題討論會前記者見面會上，上海師範大學歷史系教授、中國慰安婦問題研究中心主任蘇智良、中國二戰受害人對日索賠訴訟團中國代表律師康健，以及日本律師團團長尾山宏就第二次世界大戰遺留歷史問題，特別是日本軍國主義犯下的罪行，以及未解決的歷史問題將如何影響地區和平，和亞洲大國間因而產生的矛盾等問題，向記者們表達他們的看法。

三人均表示，明年是南京大屠殺70周年，希望日本能以史為鑒，承認戰爭罪行，教育下一代牢記戰爭的罪惡。加拿大抗日戰爭史實維護會會長列國達在記者會上也表示，希望人們都能認識到戰爭只會帶來災難。對於加拿大目前對海外的派兵，她希望通過呼籲以和平方式代替戰爭。

亞洲地區會議是2006世界和平論壇一個組成部分，由加拿大卑詩抗日戰爭史實維護會、全加日裔人協會等機構主辦。

轉戶至道明加拿大信託，理由多多，這個更令您愛不釋手！



加西簡明新聞

槍械特赦月 繳械千餘支

6月是卑詩槍支上交特赦月，目前警方已收到一千多支槍，其中包括火箭發射器。上繳皇家騎警的武器中包括72支註冊手槍、124支未註冊手槍、72支未註冊半自動步槍、34支被禁止使用的火槍及224支他武器。警方說，除了槍支，他們還收到4萬4000多發子彈。

皇家騎警和全省各地警察參加此次槍支上繳特赦活動，活動將於今天結束。在特赦月期間，任何人均可將未從事過犯罪活動的武器上繳，而不受任何指控。大多數上繳的武器將被銷毀，一些在第二次世界大戰時期的槍支將被送到博物館。卑詩省皇家騎警開展的為期一個月的槍械大赦在進行了三周之後，總共收到了1,090件各類槍械，其中甚至包括了一件火管發射器。